

Befejeződött a szegedi egyetemek tudományos ülészaka

Dr. Fodor Géza nyilatkozata az ülészak jelentőségéről

Tegnap este dr. Kolosváry Gábor egyetemi tanár, akadémikus előadásával, amelyet a Tisza-kutatás biológiai eredményeiről tartott, befejeződött a szegedi felsőoktatási intézmények négynapos tudományos ülészaka. A József Attila Tudományegyetem, a Szegedi Orvostudományi Egyetem és a Szegedi Tanárképző Főiskola által a város felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezett tudományos tanácskozáson tegnap **Jogrendszerünk szocialista fejlődése** címmel előadást tartott dr. Szilbereky Jenő c. egyetemi tanár, igazságügyi miniszterhelyettes, a szegedi tudományegyetem volt docense. Dr. Geréb György főiskolai tanár **Kutatásaink a fáradság lélektanának tükrében** címmel ugyancsak tegnap számolt be legújabb eredményeiről.

Az ülészakon 11 előadás hangzott el. Az első napon kettő, a másodikon három, a harmadikon és a negyedikén pedig szintén három. A már említettekén kívül előadást tartott dr. Fehér István adjunktus, dr. Kedvessy György egyetemi tanár, dr. Sziklay László főiskolai tanár, dr. Búza László egyetemi tanár, akadémikus, dr. Obál Ferenc egyetemi tanár, dr. Kalocsai Dezso tanszékvezető docens és dr. Megyeri János főiskolai tanár.

Az előadások a szegedi egyetemeken, a főiskolán és egész városzerte igen nagy érdeklődést váltottak ki. Az aulában rendezett előadásokat általában százötvenenkétszáz hallgató végigkötötte, sok orvos, jogász, tanár és más szakember.

Az ülészak befejeztével megkértük dr. Fodor Géza tudományos rektorhelyettest, tájékoztassa olvasóinkat az ülészak jelentőségéről.

— Az ülészakon — mondotta dr. Fodor Géza — a legkülönbözőbb tudományágak jutottak szóhoz. Eppen ezért az eredményeket nem lehet és nem is szükséges szisztematikusan összefoglalni. Az azonban megfigyelhető volt ezen az ülészakon is, hogy a mai modern tudományban az egyes szaktudományok egyre jobban specializálódtak és hogy — másrészt — áthatják egy-

mást, összekapcsolódnak, összefonódnak.

— Az ülészak azt is igazolta, hogy a tudományok eddig soha ilyen nagymértékben nem szolgálták a társadalom szellemi és anyagi fejlődését, mint ma. Társadalmi rendszerünk az elmúlt 20 évben minden erejével támogatta a tudomány fejlődését. 1959-ben megszületett a tudományok távlati kutatási terve, amely a népgazdaság fejlesztéséből, a szocialista országok közötti munkamegosztásból következő feladatokat foglalta össze. Felsőoktatási intézményeink nagy akarással, lelkesedéssel igyekeztek és igyekeznek eleget tenni a tervből

rájuk háruló követelményeknek. Tudományos ülészakunk előadásai ezt is bizonyították.

— Az elmúlt 20 esztendőben itt, Szegeden is felnőtt egy fiatal tudósnemzedék, amely az idősebb tudósok támogatását élvezve, bátran és kezdeményezően vállal részt a tudományos tervek megvalósításában. Társadalmi rendszerünk megbecsüli a fiatalok érdemeit, támogatja fejlődésüket és megfelelő helyet biztosít számukra a tudomány művelésében. A most befejeződött ülészaknak egyik legjelentősebb eredménye ennek bizonyítása — mondotta befejezősül dr. Fodor Géza.

A határidő is minőséget jelent

A népfrentbizottság is megmozdult Bordányban a vetésért

Tegnap az esti órákban Bordány község Hazafias

Népfrent bizottsága kibővített elnökségi ülésen beszélt meg a vetési munkálatok meggyorsításának lehetőségeit, szervezési feltételeit. Mintegy húsz szövetkezeti elnök, agronómus, párttitkár, községi vezető, valamint Molnár Sándor, a Hazafias Népfrent megyei titkárságának munkatársa és Kalapis István, a Hazafias Népfrent járási bizottságának titkára vett részt a megbeszélésen. Miután Mihályffy Lajos, a községi népfrentbizottság titkára megnyitotta az ülést, Gallai András tanácselnök, a népfrentbizottság tagja ismertette a Munkásor Tsz és a három tiszcs vezetői, illetve betakarítási eredményeit. A számadatok nem dicsérik a helyi gazdaságok munkaszervezését, hiszen az október 14-i állapot szerint 400 hold rozs, 185 hold búza, 88 hold árpa vetetlen.

Ez sok, annál inkább, mert egy héttel a határidő előtt a búzának csak 32 százalékát, a

roznak pedig 59 százalékát vetették el.

Magyarázat helyett — vetni!

A Hazafias Népfrent községi vezetői azért hívták össze ezt a gyűlést, hogy feltárják a lemaradás okait, s ugyanakkor a vetést gyorsító szervezési módozatokat megvitassák. Objektív okok felsorolásában bővelkedtek az agronómusok és szövetkezeti elnökök. Gyuris Dezso, Dudás Imre, Monostori József, Mészáros Károly és a többiek a viharos esőket hibáztatták; emiatt késik a paprikaszedés, emiatt sürgősebb a szüret. Néhányan traktorhiányra hivatkoztak. Mindezekben sok igazság van. De a magyarazattal aligha oldódik meg a vetési probléma. Voltak olyanok is, akik azt mondták: lényegében nincs lemaradás, nem annyira a határidő, inkább a jöminőségű talajelőkészítés, a gondos vetés a fontos. Ezeknek az érveléseknek a létjogosultságát nem vitatja el senki. De az »ej, ráérünk arra még« gondolkodás, a határidő örökös tologatása végül is, rossz minőséget jelent. Jöhet rosszabb idő, s a tervezett 3—4 napos késést egy héttel, vagy hetekkel kitolhatja.

Két műszakban

Akadott néhány ember, köztük Király Zoltán, a Dobó Tszcs agronómusa, aki őszintén bevallotta: a tiszcs tag-sága nem a betakarítást, hanem a szüretet tartotta fontosabbnak. Ezért maradtak el a vetéssel. Szabó György községi párttitkár tényekkel bizonyította, hogy a szüret nemcsak a munkaerőt, hanem a fogatokat is elvonta a szántás, vetés munkájától, holott a tiszcs-k kisparkellás

Segéd-munkást

azonnali belépéssel felvesszünk. Jelentkezés Francia u. 22. 8-11-ig. x8773

A balástyai Sziaruszvárosi Művelődési Központban az 1964/65. gazdasági évre. 1964. nov. 1. belépéssel, 364 db anyaguk mellé. Bérézés meggyezés szerint a helyszínen. x8845

N. K.

Szegedi Építőipari Vállalat szegedi munkahelyre azonnal felvesz

kőműves szakmunkásokat

és

kiszolgáló segédmunkásokat

Jelentkezés Szeged, Dáni u. 14—16. munkaügyi.

32 216

Szóvá tesszük

Szódavíz mint „hiánycikk”

Szegeden sokan látogatják az Expressz Bisztrót. Mindent lehet itt kapni, meleg, friss sültektől kezdve a hideg ételekig. Cukrászsüteményt, tejet és teasüteményeket, palackozott sört, s a jó borokból kóstolót és eszpresszó feketét is — csak éppen szódavíz nem adnak a vendégeknek. Ez „hiánycikk”.

Nagyon sokan panaszkodnak a vendégek közül, akik étkezés után megszomjaznak, vagy ha az utcáról jönnek be egy pohár szódavízért kérik, mert visszautasításra találhatnak. „Sajnos szódavíz nem szolgálhatunk, tessék egy üveg ásványvizet venni, sőt, bort lehet kapni, vagy esetleg gyümölcslevet” — mondják, s ez kissé furcsa, mert minden büfében, sőt tejtívóban is kiszolgálják szódavíz a vendégeknek. Nem lehet kényszeríteni a fogyasztókat, hogy drágább italt fogyasszanak, különösen akkor, ha az egészségre ártalmas a szesz ital.

Fekete Jenő

Pókháló a mennyezeten

A pók kétségtelenül hasznos állat, kusza fonalaival csapdába ejti, megsemmisíti

utálatos „szárnyas”-ainkat, a legyeket és a szúnyogokat. Mégsem tartjuk helyesnek, ha egyes szervek ilyen „természetes” módszerekkel akarnak védekezni a betegségek legfőbb terjesztői ellen.

Vagy talán Szeged-állomás főépülete előcsarnokának mennyezetén nem ilyen célt szolgálnak a lentől is jól látható fekete pókhálók? Nem gondoljuk. Gondatlan-ságból maradtak azok ott. Vajon meddig diszelegnek még az utasok „nagy gyönyörűségére”?!

Farkas István

Nagyobb tisztaságot!

Örömmel tapasztalom, hogy szép, barátságos városunkban nagy gondot fordítanak az utcák rendbentartására. De a központi megállónál látottak elszomorítóak. Sok itt az eldobott villamosjegy, papírgalacsin. A Tisza-part fel-sővárosi részén, ahol tavaly virág volt, most gaztenger van. A rózsák ott pusztulnak, és a sétányt szélhordta förmelék csúfítja. Változtassunk ezen!

B. Ö.

Kertész Jenő

Lengyel gépek magyar építkezéseken

Magyarországon a nagy ipari és lakásépítkezéseknél egyre jobban elterjednek a Lengyelországból érkező betonkeverő üzemek, betonozó gépek, vakolágreggátok és a szeczeni gépgyár darui. A lengyel építőgép-importunk évről évre növekszik és az utóbbi négy év alatt meg-négyszereződött. A KGST-ben kialakult munkamegosztás alapján Lengyelország látja el hazánkat is daruk, cement- és betonszilók, betonkeverő gépek egyes típusai-val. Jövő évre a NIKEX Külkereskedelmi Vállalat többek között 156 cement-szilót, 55 betonkeverőt és 60 különböző típusú toronyda-rut rendelt.

A hazánkban használatos új gépek, elsősorban a toronydaru szerkesztésénél, szoros együttműködés alakult ki a magyar és a lengyel mérnökök között, hogy gyártmányaik a magyar talaj-, terep- és egyéb viszonyoknak a legmesszebbmennyiségig megfeleljenek. A lengyel daruk a jövőben fontos feladatokat kapnak majd a házigyári építkezéseken is, a 10—12 szintes házak elemeit ugyanis szintén a lengyel daruk segítségével emelik majd a helyükre. (MTI)

Fenyegetés

— egy könyvért

A földalatti fasiszta terrorbanda véres fenyegetőzései foglalkoztatják ismét a londoni rendbentartást. Lord Russel of Liverpool, aki a háborús bűnösök nürnbergi bűnperében a fővádók egyike volt. Könyvet írt a náci gyilkosságokról. Név-telen telefonüzeneteket kapott, amelyek meggyilkolás-sal fenyegették, ha könyvét megírja.

Azóta rendőrök őrzik Lord Russel házát.

Nem csak a főidényben

70 ezren üdülnek szervezeten a télen

Évről évre többen kedvelik meg a téli üdülést. A SZOT és a Termelőszövetkezeti Biztosítási és Önségélyező Csoport éppen ezért mindent megtesznek a téli üdülési lehetőségek bővítéséért.

Házaspárok „idénye”

Mindenekelőtt a házaspárok veszik igénybe a téli üdülést, hiszen ilyenkor könnyebb közös beutalót kapni. De sok olyan ember is jelentkezik téli „nyaralásra”, aki szereti a sétát, a kirándulásokat, általában az üdülésnek ezt a csendesebb, s így pihentetőbb módját.

Mátra, Bükk, Balaton

A szervezett üdülők téli pihenéséről a SZOT üdülési osztályán kértünk felvilágosítást.

Megtudtuk: évenként 212 ezer felnőtt és mintegy 40 ezer gyermek üdül kedvezményes szakszervezeti beutalóval. S amikor beköszönt az ősz és az idény-üdülők bezárnak, 60 jól felszerelt felnőtt- és 5 gyermek-üdülő marad továbbra is nyitva. A legkedveltebbek a Mátra, a Bükk, a Dunakanyar üdülőhelyei. Az utóbbi esztendőben népszerűvé vált a téli Balaton, amely jégpáncélba burkoltan is csodálatos látvány. Az itteni téli üdülést külön vonzóvá teszik a speciális sportlehetőségek, a jégvitorlás, a fakutyázás. Siófokon, Földvárrott és a lellei SZOT-üdülőben egész évben foglaltak a szobák. Természetesen nyitvatartanak a gyógyüdülők; Hajdúszoboszló, Hévíz is. Egy-egy turnusban, télen mintegy 3600 beutalót adnak ki; ősztlő tavaszig mintegy 65 ezer beutalt veszi igénybe a téli üdülést.

Külön kell szólni a gyermek-üdülőkről. Ezekben — 23 napos beutalással — 7 ezer gyerek fordul meg, olyanok, akiknek levegőváltásra, erősödre van szükségük. S hogy a hosszabb ki-erészt ne érezzék meg annyira, ezekben az üdülőkben iskola is működik, ahol — leg-alábbis a fő tantárgyakban

— együtt haladhatnak a beutaltak otthoni osztálytársaiskal.

Mindenekelőtt a házaspárok veszik igénybe a téli üdülést, hiszen ilyenkor könnyebb közös beutalót kapni. De sok olyan ember is jelentkezik téli „nyaralásra”, aki szereti a sétát, a kirándulásokat, általában az üdülésnek ezt a csendesebb, s így pihentetőbb módját.

A SZOT nagy gondot fordít a téli üdülők felszerelésére, ellátására. Közös programokkal, kirándulásokkal, galagos és autóbuszútrákkal teszik változatossá a pihenést. (A Balaton-mentiek részt vehetnek a „Balaton körül”-autótúrán, a Mátrából Lillafüredre, Miskolcra, Lillafüredre Aggtelekre, Hajdúszoboszlóba Debrecenbe szokat kirándulások szervezési.) Minden üdülőben van könyvtár, a statisztika szerint a téli üdülőknek fele rendszeresen ol-vas.

— Tsz-üdülések, bel- és külföldi társasutazások.

A tsz-tagok üdültetését, utazásainak megszervezését a Biztosítási és Önségélyező Csoport intézi. A mezőgazdasági munka jellege miatt a tsz-tagok üdülésének zöme a télre esik. Harkányban, Hévízen, Görömböly-Tapolcán szervezik a Biztosítási és Önségélyező Csoportok intéző bizottságai a téli üdülést, a Hajdú-Bihar megyeiek pedig Debrecenben, a Nagyerdőn felépítettek az ország első tsz-üdülő-jét.

Ötezer tsz-tag

Tavaly mintegy hét és fél ezer tsz-tag üdült, közülük négy és fél ezer a téli időszokban. A tavalyihoz hasonlóan az idén is szervezik

már ezt a üdülési formát, s az előzetes érdeklődés azt mutatja, hogy az idén az ötezeret is meghaladja a télen szervezeten üdülő pársztozok száma.

A biztosítottak másik pihenési formája a társasutazás. Tavaly tízezer termelőszövetkezeti gazda vett részt több napos belföldi társasutazáson, s 20 ezerre tehető az egynapos rendezvények, színházlátogatások száma. (Győr megyében például bérletet váltottak a tsz-tagok és csoportosan jártak a színházba.) Tavaly 420 tsz-pársztoz vett részt külföldi társasutazáson. Az év első felében itt is előbbre léptünk: június végéig 335 tsz-tag járt külföldön az önségélyező csoportok révén, s ötezen vettek részt itthoni kiránduláson, társasutazáson. Nagyon kedveltek a „Három nap Budapest”-túrák, sokan voltak csoportosan a mezőgazdasági kiállításon, a Szegedi Szabadtéri Játékokon.

Új forma lesz a télen az Express kétnapos ifjúsági autóbuszútrája a fővárosba, ennek keretében sor kerül színház-és gyárlátogatásra, városnézésre, kötetlen beszélgetésekre művészekkel, sportolókcal, frókkal. Hat megye, Bács, Békés, Szolnok, Tolna, Veszprém és Nógrád máris bejelentette részvételét.

Faludi András

anyagkönyvelőt

keres felvételre. Fzetés kollektív szerint. Jelentkezés a gazdaság központjában. Gorzsán. xK. 588

A SZÖRNYETEGEK

Új film

A tükör, amit a valóság elé tartunk, mindig görbe egy kicsit. S hogy ez nemcsak káros, de hasznos is lehet, annak bizonyította ez a remek olasz filmszatóra, melynek görbe tükré előtt a mai élet, a mai emberek groteszk, de jellegzetes figuráit vonultatják el a szerzők.

A film tulajdonképpen nem más, mint epizódok halmazai. Műfajukat tekintve karcolatok, krónikák, glosszák, kabarétréfák változtatják egymást pergő, gondolatmeggátló gyorsasággal. S így felidézni a film összes figuráit, epizódjait szinte képtelenség. De a legsikerültebb szituációk és alakok képét akaratlanul is magával viszi a néző. A bamba katonát, aki annyira mégsem bamba, hogy meggyilkolt húga emlékiratát ingyen ajándékozza a nyilvánosságnak. A jómódú polgárt, akinek a háború borzalmait nézve csak az jut eszébe hogy olyan kerfeszést csináltasson a villájának, amelynek a filmben a foglyokat agyonlövik. Az autótulajdonost, akinek az új ko-

csi csak kalandszerzési lehetőséget jelent. A megszál-lott tv-nézőt, akit a szomszéd szobájában teljes nyugalom-mal csal a felesége. S végül a hülyére vert boxoló döbbenetesen jó rajza teszi a pontot ennek a kavargó, groteszk embersornak a végére.

Két dolog közül ezekben az epizódokban: a szatirikus hang, s a két főszereplő, Vittorio Gassman és Ugo Tognazzi, akik színészi eszközeik kifogyhatatlan gazdagságával, a legrövidebb szerepekben is megmutatkozó jellemformáló erejükkel, ezer arcukkal az első pillanattól az utolsóig lebilincselik a nézőt. Nem csoda, hogy ezért a filmükért kapták mindketten a legjobb férfi-alakítás díját az 1964. évi Buenos Aires-i filmfesztiválon. Jó munkát végzett a film írógárdája is, a rendező Dino Risivel az élen, akinek rendezői erényeit már több nagyszerű film-ből ismerjük. Méltó társa ebben a munkában Alfio Contini operatőr.

N. K.

Fővárosi 3. számú Építőipari Vállalat felvesz

szak-

és

segédmunkásokat

Jelentkezés Budapest, VIII., Csokonai u. 6. Munkaügyi osztály. xBp. 2612